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ПОЛОЖЕНИЕ

о региональной научно-практической конференции школьников и студентов  по прикладной математике и информатике
1. Общие положения

Цель: Выявление интеллектуального потенциала молодежи, установление творческих контактов между школьниками и студентами в области математики и информатики.

К участию в конференции допускаются учащиеся старших классов общеобразовательных школ, студенты образовательных учреждений начального,  среднего и высшего профессионального образования, а также все те, кто любит математику и информатику.

Технический институт обеспечивает открытый допуск участников на конференцию.

Все желающие принять участие в конференции должны прислать заявку на участие с 1 февраля по 10 марта 2013 г. по электронному адресу kafedra_MiI@mail.ru с указанием ФИО участника, место обучения, номер сотового телефона, электронный адрес, ФИО научного руководителя, место работы научного руководителя.

2. Место и время проведения конференции

Конференция проводится в один тур: 18.03.13 г., в 15:00, ауд.206 учебно-лабораторного корпуса Технического института, расположенного по адресу: г. Нерюнгри, ул. Южно-Якутская, 25.

3. Порядок проведения конференции
Участники конференции в порядке очереди, определенной составом жюри, представляют свой доклад в виде презентации.  Оценка докладов осуществляется по критериям, утвержденным оргкомитетом. 

4. Подведение итогов и награждение победителей

 Для оценки участвующих в конференции и подведения итогов оргкомитетом создается конкурсная комиссия, в которую будут входить преподаватели кафедры математики и информатики.

Основными критериями оценивания докладов, являются:
1.  В исследовательских работах -  степень владения учащимися научным языком, умение излагать свои мысли в письменной и устной речи, вести научную дискуссию, защищать свои идеи в устной беседе, степень эрудиции, способность оперировать своими знаниями для ответа на вопросы.  
2. В представленных  моделях или  макетах  – умение представить результат самостоятельной исследовательской деятельности  при проектировании новой технической системы или улучшения характеристик старой, новизна решения проблемы на основе анализа разнородной информации (специальной литературы, ресурсов глобальной сети, своего опыта и опыта коллег и т.д.).
С результатами можно ознакомиться на сайте www.свфу.рф
Награждение победителей конференции состоится на закрытии декады Математики и информатики 23.03.13г. в 13.00 в аудитории 206 УЛК ТИ (ф) СВФУ.

5. Стоимость публикации


Стоимость одной страницы публикации - 50 рублей, неполная страница оплачивается как целая. 
6. Сведения об организаторах олимпиады
Кафедра математики и информатики Технический институт (филиал) 

федерального государственного автономного образовательного учреждения

высшего профессионального образования «Северо-Восточный федеральный университет имени М.К. Аммосова» в г. Нерюнгри. 

Почтовый адрес: 678960, г. Нерюнгри, ул. Южно-Якутская, 25, каб. 204.

E-mail: kafedra_MiI@mail.ru
Контактные телефоны: 4-68-43 или 4-49-34 (доб. 2-27), зав. кабинетом Колесникова Мария Юрьевна.
