ФГАОУ ВО «СЕВЕРО-ВОСТОЧНЫЙ ФЕДЕРАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ М.К.АММОСОВА»
ТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ (Ф) В Г.НЕРЮНГРИ
КАФЕДРА ПЕДАГОГИКИ И МЕТОДИКИ НАЧАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

Уважаемые коллеги!
[bookmark: _GoBack]16 марта 2019 г. состоится X региональная научно-практическая конференция «Психолого-педагогическое сопровождение участников образовательного процесса».

Форма проведения: очная.
Цель конференции: обмен научными идеями и результатами практических исследований между школьниками, студентами, педагогами, психологами, работниками учебных, внеучебных, дошкольных учреждений в области психолого-педагогического сопровождения образовательного процесса.  

Направления работы конференции:
Секция 1. «Проектная деятельность учащихся и воспитанников образовательных учреждений» (защита проектов; демонстрация научных опытов  / исследований)
Секция 2. «Психолого-педагогические науки» (выступление с докладом)

Условия участия в конференции:
В конференции принимают участие воспитанники ДОУ, школьники, студенты, преподаватели вузов и ССУЗов, педагоги МОУ СОШ, МОУ ДОУ, психологи и другие работники образовательных учреждений. 

Участие в конференции:
507 кабинет  – работа секции 1. «Проектная деятельность учащихся и воспитанников образовательных учреждений». Выступление участников конференции с предоставлением результатов опытно-экспериментальной деятельности. 
508 кабинет – работа секции 2. «Психолого-педагогические науки». Выступление участников конференции с докладами. Подведение итогов конференции.
Длительность выступления – 7 минут
Из представленных докладов будут отобраны лучшие и рекомендованы для очного участия в «XIX всероссийской научно-практической конференции молодых ученых, аспирантов и студентов в г. Нерюнгри, с международным участием» (апрель, 2019). 
Оцениваются: актуальность, новизна представленных материалов и практическая значимость исследований, рекомендации, результаты исследовательской работы. 
По результатам конференции будет сформирован сборник материалов конференции.
Всем участникам выдаются электронные сертификаты участия; победителям вручаются дипломы 1, 2, 3 степени; диплом участника за лучшую научно-практическую работу.

Для участия в конференции необходимо направлять публикацию до 10 марта 2019 года по электронной почте: kafedrapimno@rambler.ru (в письме указать полностью ФИО автора, телефон).

Требования к оформлению докладов
Объем статьи– не более 5 страниц, включая иллюстрации. Поля: верхнее, нижнее – 2см; правое, левое – 2,5 см; красная строка –1,25 см; текст статьи печатается: шрифт TimesNewRoman; размер шрифта – 14; междустрочный интервал – через множитель 1,2. Название доклада печатается БОЛЬШИМИ БУКВАМИ, без отступа от верхнего края, по центру, начертание полужирное.
Фамилия автора тезисов (и руководителя для школьников и студентов) печатаются с одним отступом от названия тезисов, по правому краю, начертание – курсив. Наименование организации печатается без отступа от фамилий авторов, расположение – по правому краю, начертание – курсив. Текст статьи печатается с одним отступом от наименования организации. Каждый абзац текста начинается с красной строки, выравнивание текста по ширине. Интервалы между абзацами не допускаются. Допускается использование черно-белых таблиц и рисунков в тексте тезисов. Литература является обязательным элементом текста. Оформление литературы представлено в образце (см. оформление электронных ресурсов, научных статей, 
СТАТЬИ, ОФОРМЛЕННЫЕ НЕ ПО ТРЕБОВАНИЯМ, К ПУБЛИКАЦИИ НЕ ДОПУСКАЮТСЯ.
1. Стоимость участия- 100 рублей за 1 страницу (при публикации сборника для одного автора). Оплата за соавторство при заказе дополнительного сборника – 250 руб.  Количество возможных соавторов – не более 3-х.
Оплата только наличными. 
По вопросу оплаты обращаться Шахмаловой Ирине Жаповне по тел. 89241618645



Образец оформления текста статьи




Организационный комитет
· Мамедова Л.В. – к.п.н., доцент,  зав. кафедрой ПиМНО ТИ (ф) ФГАОУ ВО «СВФУ»;
· Николаев Е.В. – к.п.н., доцент кафедры ПиМНО ТИ (ф) ФГАОУ ВО «СВФУ»;
· Шахмалова И.Ж. – старший преподаватель кафедры ПиМНО ТИ (ф) ФГАОУ ВО «СВФУ»;ПСИХОЛОГИЧЕСКИЕ ОСОБЕННОСТИ ЮНОШЕСКОГО ВОЗРАСТА

Иванова И.И., педагог-психолог,
МОУ СОШ № 11г. Нерюнгри

Самая главная особенность юношеского возраста состоит в осознании человеком своей индивидуальности, неповторимости, в становлении самосознании и формирования образа «Я» [1, с.25].
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· Кобазова Ю.В. – к. псх.н., зам. директора ПМПК Нерюнгринского района.

Телефон для справок: 8 – (41147) - 4-49-34 (каф. ПиМНО, доп. 1-26).
Ответственный за проведение конференции – Николаев Егор Васильевич (8-968-16-16-066).

С уважением, оргкомитет конференции
