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Вопрос 1. (2 балла)
Как-то раз собрались все четырехугольники на лесной поляне и стали обсуждать вопрос о выборе своего короля. Долго спорили и никак не могли прийти к единому мнению. И вот один старый параллелограмм сказал: "Давайте отправимся все в царство четырехугольников. Кто первым придет, тот и будет королем". Все согласились. И рано утром все отправились в далекое путешествие. На пути им встретилась река, которая сказала, что переплывут ее только те, у кого диагонали пересекаются и делятся пополам. Часть четырехугольников осталась на берегу, а остальные переправились и пошли дальше. Но вскоре на пути им встретилась гора, которая сказала, что даст пройти только тем, у кого диагонали равны. Несколько путешественников осталось у горы, остальные продолжили путь. Дошли они до обрыва, где был узкий мост. Мост поставил условие, что пропустит только тех, у кого диагонали пересекаются под прямым углом. В итоге по мосту прошел только один четырехугольник, который первым добрался до царства и был провозглашен королем. Кто стал королем четырехугольников? 

Вопрос 2. (1 балл)
Немецкий математик, физик и изобретатель, философ, юрист, историк, языковед, член Лондонского королевского общества (1673). Изучал право и философию в Лейпцигском и Йенском университетах, затем был на службе у курфюрста Майнца. В 1672-1676 г.г. с дипломатической миссией находился в Париже. Здесь познакомился с основными достижениями математики. Возвратившись в Германию, он в последующие 40лет состоял на службе у ганноверских герцогов сначала в качестве придворного библиотекаря, затем герцогского историографа и тайного советника юстиции. Он трижды встречался с Петром I, по просьбе которого разработал ряд проектов развития образования и государственного управления в Росии.

Вопрос 3. (2 балла)
Разовая доза сухого лекарственного вещества 0,6 г. больной принимает лекарство в растворе столовыми ложками. Какова должна быть процентная концентрация раствора?

Вопрос 4. (5 баллов)
Человек прошел километр на север, затем километр на запад и колометр на юг. мог ли он при этом вернуться в исходное положение?
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Вопрос 5. (3 балла)
 Многие знают, что один квадратный метр состоит из одного миллиона квадратных миллиметров (1000х1000=1000000). Но вот нашелся один мальчик, который никак не мог в это поверить. "Никогда не поверю, что в этом листе бумаги уместиться миллион квадратных миллиметров, пока лично сам не сосчитаю все клетки!" - говорил он, держа в руках квадратный метр специальной чертежной бумаги, уже расчерченной на миллиметровые клетки.
И вот одним ранним утром он проснулся и принялся дотошно пересчитывать на бумаге клетки, добросовестно отмечая карандашом каждую из посчитанных клеток. Как Вы считаете - смог ли он в этот день убедиться в том, что квадратный метр действительно заключает в себе миллион квадратных миллиметров?

Вопрос 6. (2 балла)
Мужик пошел на базар и купил там лошадь за 50 рублей. Но вскоре он заметил, что лошади подорожали, и продал ее за 60 рублей. Потом он сообразил, что ехать ему не на чем, и купил ту же лошадь за 70 рублей. Затем он задумался, как бы не получить от жены нагоняй за такую дорогую покупку, и продал ее за 80 руб. Что он заработал в результате манипуляций?
Вопрос 7. (1 балл)
Один из крупнейших представителей английской математики XVIIIв. Шестнадцатилетним юношей поступил в Кембриджский университет, где обучался юриспруденции и математическим наукам. В 1712г. он был избран членом Лондонского королевского общества и в 1714-1718г.г. состоял его секретарем. он принял участие в знаменитом споре о приоритете между Ньютоном и Лейбницем. основным математическим сочинением был «Прямой и обратный метод приращений». В этом труде ученый, выступая как первый последователь метода флюксий Ньютона, обог7атил математику целым рядом выжных отклрытий.

 Вопрос 8. (2 балла)
Сколько содержится сухого лекарственного вещества в 2 мл 10% раствора?

3 РАУНД

Вопрос 9. (3 балла)
 Николай и Ирина договорились встретиться на свидании у входа в парк ровно в 9 часов вечера. Но вот ведь незадача, и у Николая и у Ирины часы идут-то неверно! У Николая часы отстают на 3 минуты, однако он считает наоборот, что они спешат на 2 минуты. У Ирины часы спешат на 2 минуты, но она считает, что они отстают на 3 минуты. Как Вы думаете, кто из них опоздает на свидание?
Вопрос 10. (3 балла)
Шли три крестьянина, и зашли на постоялый двор отдохнуть и пообедать. Заказали хозяйке сварить картофель, а сами заснули. Хозяйка сварила картофель, но не стала будить постояльцев, а поставила миску с едою на стол и ушла. Проснулся один крестьянин, увидел картофель и, чтоб не будить товарищей, сосчитал картофель, съел свою долю и снова заснул. Вскоре проснулся другой; ему невдомек было, что один из товарищей уже съел свою долю, поэтому он сосчитал весь оставшийся картофель, съел третью часть и опять заснул. После чего проснулся третий; полагая, что он проснулся первым, он сосчитал оставшийся в чашке картофель и съел третью часть. Тут проснулись его товарищи и увидели, что в чашке осталось 8 картофелин. Тогда только объяснилось дело. Сосчитайте, сколько картофелин подала на стол хозяйка, сколько съел уже и сколько должен еще съесть каждый, чтобы всем досталось поровну. 

Вопрос 11. (3 балла)
Из двух кусков сплавов, из которых первый весил 12 кг и содержал 70% чистого серебра, а второй содержал 56% чистого серебра, получился сплав, содержащий 60% чистого серебра. Найти вес второго куска сплава.
Вопрос 12. (1 балл)
Математик, физик, механик, астроном. Родился в Базеле (Швейцария). Окончил Базельский университет (1724). По приглашению Петербургской академии приехал в Россию. В Петербурге работал с 1727 по 1741г. до конца своей жизни. За 14 лет первого петербургского периода жизни подготовил около 80 и опубликовал свыше 50 работ. С 1741 по 1766 г. жил и работал в Берлине, не переставая интенсивно трудиться для Петербургской Академии наук, сохраняя звание почетного члена и получая пенсию. Участвовал в подготовке русских математиков, командированных на учебу в Берлин, приобретал литературу и оборудование для Петербургской Академии наук.
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Вопрос 13. (2 балла)
Мальчик накопил на покупку фотоаппарата 5,2 руб. Остальные деньги ему дали отец и два старших брата. Оказалось, что первый брат дал 25% суммы, собранной на покупку без него, второй  брат  дал  33 1/3% суммы, собранной на покупку без него, и отец дал 50% суммы, собранной на покупку без него. Сколько  рублей заплатил мальчик за фотоаппарат?
Вопрос 14. (3 балла)
Ребенок родился массой 3 300 гр. Какую массу он должен иметь в 8 месяцев?

Вопрос 15. (3 балла)
Идет крестьянин и плачет: "Эхма! Жизнь моя горькая! Заела нужда совсем! Вот и в кармане только несколько грошей медных болтается, да и те сейчас нужно отдать. И как это у других бывает, что на всякие свои деньги они еще деньги получаю! Право, хоть бы кто помочь мне захотел". Только успел это сказать, как глядь, а передним черт стоит. Что ж, - говорит, - если хочешь, я тебе помогу. И это совсем нетрудно. Вот видишь этот мост через реку? Вижу! - говорит крестьянин, а сам заробел. Ну, так стоит тебе только перейти через мост - у тебя будет вдвое больше денег, чем есть. Перейдешь назад, опять станет вдвое больше, чем было. И каждый раз, как ты будешь переходить мост, у тебя будет ровно вдвое больше денег, чем было до этого перехода. Ой, ли? - говорит крестьянин. Верное слово! - уверяет черт. - Только, чур, уговор! За то, что я тебе удваиваю деньги, ты каждый раз, перейдя через мост, отдавай мне по 24 копейки. Иначе не согласен. Ну, что же, это не беда! - говорит крестьянин. - Раз деньги все будут удваиваться, так отчего же 24 копейки тебе каждый раз не дать? Ну-ка, попробуем! Прошел он через мост один раз, посчитал деньги. Действительно, стало вдвое больше. Бросил он 24 копейки черту и перешел через мост второй раз. Опять денег стало вдвое больше, чем перед этим. Отсчитал он 24 копейки, отдал черту и перешел через мост в третий раз. Денег стало снова вдвое больше. Но только и оказалось их ровно только 24 копейки, которые по уговору... он должен был отдать черту. Отдал он их и остался без копейки. Сколько же у крестьянина было денег сначала? 

Вопрос 16. (2 балла)
 Магазин получил  со склада   материал. Ситца  было получено 66% общего количества, а числа метров сатина и шерсти относились  между  собой,   как  11 : 6.   
Сатина было получено   на 450 м больше шерсти. Сколько метров каждого материала получил  магазин? 
