Научно-исследовательская работа студентов кафедры ЭПиАПП

Участие студентов в работе научно-технических, научно-методических конференций, число докладов на конференциях
	(за пятилетний период)

Студенты активно участвуют в конференциях и конкурсах различного уровня, в семинарах и выставках республиканского и регионального уровня, олимпиадах в рамках тематических декад инженерного и гуманитарного направления. 
Доклады студентов кафедры:
- на всероссийских конференциях - 12
- на региональных конференциях  -  5 
Достаточно активное участие студенты кафедры принимают в ежегодной всероссийской научно-практической конференции молодых ученых, аспирантов и студентов в г. Нерюнгри (с 2013г.  имеет статус конференции с международным участием) и научно-методической конференции проводимой на базе института. 
На уровне кафедры ежегодно проводится конференция «Актуальные проблемы энергетики», посвященная современным проблемам промышленной энергетики и энергоэффективности. 

Результаты научно-исследовательской работы студентов

Участие студентов в научно-исследовательской работе составляет  в среднем от 11% до 34,83% .
[bookmark: _GoBack]Научно-исследовательская работа студентов ОПОП специальности организуется кафедрой и вузом по следующим основным направлениям:
1) научно-исследовательская работа студентов в рамках научных направлений кафедры;
2) организация индивидуальной инициативной научно-исследовательской работы и участия студентов в реализации грантовых проектов;
3) знакомство студентов с особенностями содержания и организации научно-исследовательской работы в рамках дисциплин, предусмотренных учебным планом, в форме вовлечения студентов в процесс подготовки и участия в предметных студенческих олимпиадах, в процессе организации самостоятельной творческой работы студентов по содержанию осваиваемых дисциплин учебного плана, в процессе организации и руководства производственной и преддипломной практикой, выполнением курсовых и дипломных работ по заявкам предприятий и кафедры. 
За предшествующие пять лет численность студентов, участвующих в деятельности кружков, варьировалась в диапазоне 17-26 человек. В рамках работы научных кружков студенты выполняют научно-исследовательские работы, достигая значительных результатов. Учувствуют в различных конференциях, семинарах, симпозиумах:
· XIX ВНПК молодых ученых, аспирантов и студентов в г. Нерюнгри, с международным участием – студенты группы ЭП-14: Беликов Е.С., Леоненко А.В., Михель А.В., Моисеева В.В., Полянская А.А. Пузырев К.В., Савенков А.А., награждены благодарственным письмом, дипломами 3-ей степени; студенты Сапрыкин Д.Э., Семенов Д.В  награждены диплом 2-ой степени; студент Спасов Р.Д награжден дипломом 1-ой степени;
· IX Всероссийская научно-практическая конференция в г. Мирном – студент Спасов Р.А занял первое место;
· II Международная научно практическая конференция «Проблемы и перспективы освоения арктической зоны северо-востока России» А. Савенков, А.А. Полянская, А.А., Моисеева В.В - заняли второе место
· XX ВНПК молодых ученых, аспирантов и студентов в г. Нерюнгри, с международным участием – студента группы С-ЭФ-17: Алинов Б. М. награжден дипломом 1-ой степени; студентов группы БА-ЭС-15: 
Данилова К. С. награждена дипломом академии наук, Козлов В. А. награжден благодарственным письмом.





