Министерство образования и науки Российской Федерации
Технический институт (филиал) федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Северо-Восточный федеральный университет имени М.К. Аммосова» в г. Нерюнгри

Кафедра иностранных языков

Информационное письмо о проведении Региональной олимпиады по иностранному языку среди учащихся средних общеобразовательных школ, лицеев, гимназий Нерюнгринского и Алданского районов
Кафедра иностранных языков Технического института (филиал) федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Северо-Восточный федеральный университет имени М.К. Аммосова» в г. Нерюнгри сообщает о проведении Региональной олимпиады по иностранному языку среди учащихся 7-11-х классов средних общеобразовательных школ, лицеев, гимназий Нерюнгринского и Алданского районов 25-26 апреля 2012 года.
Цель олимпиады - создание  дополнительных  условий  для  воспитания  и  самореализации  личностных  творческих возможностей школьников, а также повышение  престижа  иноязычного  образования.

В состав организационного комитета олимпиады входят:

- Председатель организационного комитета – к.филол.н., доцент, зав. кафедрой иностранных языков Технического института Бадмацыренова Дарима Базарсадаевна;

- Ответственный за проведение Олимпиады – заместитель председателя оргкомитета – ассистент кафедры иностранных языков Технического института Тюрикалова Наталья Владимировна;

- Председатель жюри – старший преподаватель кафедры иностранных языков Чепиль Александра Романовна.
Региональная олимпиада проводится в дистанционном формате для учеников 7-9 классов. 
Очный формат участия (на базе кафедры иностранных языков Технического института (ф) СВФУ) предполагается для учеников 10-11 классов (оплата расходов за счет отправляющей стороны). 

Для участия в олимпиаде необходимо выслать заявку (на каждого ученика отдельно) по установленной форме (см. Форма 1 в «Положении о проведении олимпиады по иностранному языку») не позднее 22 апреля 2012 на электронную почту Оргкомитета олимпиады. 
Детальная информация о составе организационного комитета, порядке и условиях проведения, олимпиадных заданиях и подведении итогов олимпиады указана в Положении. 

Контактная информация:
Контактное лицо: 

Адрес: Учебно-лабораторный корпус Технического института (филиал) СВФУ, ул. Южно-Якутская 25, каб. 407.

Тел.: 4-49-34 доб.1-15
e-mail: tif_svfu_orgom@mail.ru  (Просим отправить адрес действующей эл. почты)
