ОФОРМЛЕНИЕ БИБЛИОГРАФИЧЕСКОГО АППАРАТА

Библиографический аппарат – это ключ к источникам, которыми пользовался автор при написании работы, а также выражение научной этики и культуры научного труда. Именно по нему можно судить о степени осведомленности автора в имеющейся литературе по изучаемой проблеме. Библиографический аппарат любой научной работы представлен библиографическим списком и библиографическими ссылками, которые составляются в соответствии с ГОСТ Р 7.0.5. - 2008 «Оформление библиографии. Общие требования и правила составления », библиографическая ссылка (по ГОСТу Р 7.0.5. – 2008 «Библиографическая ссылка»). Утвержден и введен в действие Приказом Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии от 28 апреля 2008 г. № 95-ст.

Библиографический список – элемент библиографического аппарата, который содержит библиографические описания использованных источников и помещается после заключения. Такой список отражает самостоятельную творческую работу ее автора и позволяет судить о степени фундаментальности проведенного исследования.

В библиографический список включаются лишь те источники, которые были использованы автором при написании работы, и на которые есть ссылки в основном тексте. Не включаются научно-популярные издания.

В научных работах используются следующие способы построения библиографических списков: по алфавиту фамилий авторов или заглавий, по тематике, по видам изданий, по характеру содержания, списки смешанного построения.

В курсовых и дипломных работах рациональнее использовать алфавитный способ группировки литературных источников. Он характеризуется тем, что фамилии авторов и заглавий (если автор не указан) размещены по алфавиту. В одном списке не следует смешивать разные алфавиты. Иностранные источники принято размещать по алфавиту после перечня всех источников на языке научной работы (в данном случае – русском).

Библиографические описания источников лучше пронумеровать по порядку. Нумерация облегчает проведение экспертизы на предмет выявления связи библиографических записей с основным текстом. В основном тексте номера заключаются в квадратные скобки, а цифры в них показывают, под каким номером следует в списке литературы нужный источник.

Ниже приведены примеры библиографического описания различных видов произведений печати.
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ПРИМЕЧАНИЕ: Если издательство не известно, то при оформлении библиографических записей после указания места (города) издательства пишутся квадратные скобки, в которых сокращенно указывается [б. и.].

При оформлении нормативных документов и законодательных актов необходимо указать срок действия документа, например, 2000 – 2005. В случае действия документа в настоящее время указывается дата принятия закона. 

