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ПОЛОЖЕНИЕ
о On-line викторине «Математика – царица наук»
1. Общие положения
Цель мероприятия: стимулирование интереса к получению новых знаний путем участия в интеллектуальных дистанционных мероприятиях, развитие умений участников искать нужную информацию;  развитию интереса к истории математике.
 К участию в викторине допускаются учащиеся старших классов общеобразовательных школ, студенты образовательных учреждений начального,  среднего и высшего профессионального образования, а также все те, кто интересуется и любит математику.

2. Организация и условия проведения конкурса
On-line викторина «Математика - царица наук» проводится в рамках Декады математики и информатики (11.03.12 – 20.03.12 гг.). Задания на викторину будут находиться на сайте www.свфу.рф с 11.03.2013г.
Количество участников  викторины не ограничивается.

На конкурс принимаются письменные ответы на вопросы викторины, проводимой в режиме on-line в период с 11.03.12 – 20.03.12 гг.. Участники викторины должны предоставить в произвольной форме информацию о себе: ФИО, место учебы, телефон, электронный адрес.

Письменные ответы на вопросы викторины принимаются в кабинете 204 учебно-административного корпуса, расположенного по адресу: ул. Южно-Якутская 23, каб. 204 или по электронному адресу кафедры математики и информатики kafedra_MiI@mail.ru.
Для оценивания работ участников викторины оргкомитетом создаётся конкурсная комиссия, в которую входят преподаватели кафедры математики и информатики.
3. Основные критерии оценивания ответов
Основными критериями оценивания ответов на вопросы викторины являются:
· Правильность 
· Полнота
· Оригинальность

4. Награждение победителей

 По результатам выбирается победитель, набравший наибольшее количество баллов. В случае одинакового количества баллов, победителем считается участник, представивший более оригинальное решение задач.

С результатами можно ознакомиться на сайте www.свфу.рф
Награждение победителя викторины  состоится на закрытии декады Математики и информатики 23.03.13. в 13.00 в аудитории 206 УЛК ТИ(ф) СВФУ.
5. Сведения об организаторах
Кафедра математики и информатики Технический институт (филиал) 

федерального государственного автономного образовательного учреждения

высшего профессионального образования «Северо-Восточный федеральный университет имени М.К. Аммосова» в г. Нерюнгри. 

Почтовый адрес: 678960, г. Нерюнгри, ул. Южно-Якутская, 25, каб. 204.
E-mail: kafedra_MiI@mail.ru
Контактные телефоны: 4-68-43 или 4-49-34 (доб. 2-27), специалист по УМР Колесникова Мария Юрьевна.

