Председателю профсоюзного комитета ТИ (ф) 

ФГАОУ ВПО «СВФУ»

Николаевой Л.В.
Начальник ПФО

Налескина О.Ю.
Прошу внести дополнения и изменения к Коллективному договору Технического института (филиала) ФГАОУ ВПО «Северо-Восточный федеральный университет имени М.К. Аммосова» в г.Нерюнгри на 2014-2016 годы: 
Статья 4. Рабочее время и время отдыха

- Пункт 4.5 «В ТИ (ф) СВФУ для некоторых категорий работников устанавливается ненормированный рабочий день и предоставляется ежегодный дополнительный оплачиваемый отпуск (список должностей данных работников, в котором указаны продолжительность дополнительного отпуска, дается в Приложении № 6 к настоящему коллективному договору) отменить.
Статья 7. Медицинское обслуживание и социальные гарантии
1. В пункте 7.9. предложение 
- «в других случаях (пожар, наводнение и др.) при наличии удостоверяющих документов» заменить на:

- «оказывать единовременную материальную помощь в связи со стихийными бедствиями (пожар, наводнение и т.д.) при наличии удостоверяющих документов».

2. Пункт 7.9. дополнить:
- «оказывать единовременную материальную помощь в связи с чрезвычайными обстоятельствами (болезнь, лечение, тяжелое материальное положение и т.п.) при наличии удостоверяющих документов».


3. Пункт 7.11 «Сотрудникам и неработающим членам семьи, проработавшим в районах Крайнего Севера не менее трех лет и уволившимся в связи с переездом в пределах Республики Саха (Якутия), компенсировать из внебюджетных средств института расходы, связанные с выездом, включая транспортные расходы и перевозку личного имущества, в размере не более 15000 рублей на сотрудника» отменить. 

4. Дополнить 
- пунктом – «Оказывать единовременную материальную помощь работникам на удорожание сельскохозяйственных продуктов не менее одного раза в год, при наличии денежных средств за счет экономии фонда оплаты труда».
Начальник ПФО    
       

                       

      
О.Ю. Налескина
26.11.2015г.
