Миссия СВФУ
Взращивание конкурентоспособных специалистов, выполнение исследований и инновационно-технологических разработок для становления экономически устойчивого социально развитого приполярного региона, обеспечивающих высокое качество жизни, сохранение и развитие культуры народов Северо-Востока России.

Уникальность
Интегрированность в масштабные инвестиционные проекты административно-социального и промышленного освоения территорий Сибирского и Дальневосточного федеральных округов, обеспечение их высококвалифицированными кадрами  и современными инновационными разработками.
Тесная связь с проблематикой Севера, Арктики, ее уникальной природной средой, особенностями устойчивого развития социальной сферы экономики и промышленности региона.
Создание особых условий для занятий фундаментальными науками для студентов, в том числе, ежемесячные стипендии по 10000 рублей для математического и физического направления.

Стратегическая цель
Признание СВФУ к 2020 году на российском и международном уровнях современным научно-образовательным и культурным центром Северо-Востока России с развитой инновационной, образовательно-научной и социально-культурной инфраструктурой, осуществляющим качественную подготовку высококвалифицированных кадров, способных обеспечить разработку наукоемких технологий и модернизацию отраслей экономики и социальной сферы региона.

Векторы развития
В Программе определены 5 важнейших векторов развития университета:
Модернизация образовательного процесса;
Модернизация научно-исследовательского процесса;
Модернизация материально-технической базы образовательной и научно-исследовательской деятельности;
Развитие кадрового потенциала на основе формирования качественного контингента обучающихся с учетом перспектив развития;
[bookmark: _GoBack]Модернизация структуры управления университета и оплаты труда.
