[bookmark: _GoBack]Северо-Восточный федеральный университет создан в соответствии с Указом Президента Российский Федерации от 7 мая 2008 года №716 «О федеральных университетах», Указом Президента Российской Федерации от 21 октября 2009 года № 1172 «О создании федеральных университетов в Северо-Западном, Приволжском, Уральском и Дальневосточном федеральных округах» на базе Якутского государственного университета имени М.К. Аммосова с присоединением к нему ГОУ ВПО «Якутский государственный инженерно-технический институт», ГОУ ВПО «Саха государственная педагогическая академия», ФГНУ «Институт региональной экономики Севера», ФГНУ «Институт прикладной экологии Севера», ФГНУ «Институт математики», ФГНУ «Институт здоровья», подведомственных Федеральному агентству по образованию, учреждений образования и науки другой ведомственной принадлежности. 
2 апреля 2010 года распоряжением Правительства Российской Федерации за № 499-р создано Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Северо-Восточный федеральный университет имени М.К.Аммосова». Учредителем автономного образовательного учреждения выступил Минобрнауки России. 
9 апреля 2010 года распоряжением Правительства РФ за № 512 ректором СВФУ назначена Михайлова Евгения Исаевна. 
9 июня 2010 года Северо-Восточный федеральный университет имени М.К.Аммосова получил официальный статус. Процедура юридической регистрации завершилась внесением Северо-Восточного федерального университета в единый государственный реестр юридических лиц. 
В соответствии с установленным порядком, приказом Минобрнауки России за № 596 от 11 июня 2010 года назначены члены Наблюдательного совета Северо-Восточного федерального университета имени М.К.Аммосова. В совет вошли профессор СВФУ Алексеев Анатолий Николаевич, губернатор, председатель Правительства Чукотского автономного округа Копин Роман Валентинович, заместитель Министра образования и науки России Мазуренко Сергей Николаевич, председатель Правления Акционерного Коммерческого банка «Алмазэргиэнбанк» Миронов Александр Степанович, руководитель Администрации Президента и Правительства РС (Я) Николаев Айсен Сергеевич, председатель профсоюзного комитета, доцент кафедры высшей математики СВФУ Саввин Афанасий Семенович, член-корреспондент Российской академии наук, и.о. председателя Якутского научного центра СО РАН Сафронов Александр Федотович, руководитель территориального управления Федерального агентства по управлению государственным имуществом в РС (Я) Тресков Игорь Борисович, заведующая кафедрой экономики и управления СВФУ Чиряева Наталья Гавриловна. 
Председателем Наблюдательного Совета избран Сергей Николаевич Мазуренко – заместитель министра образования и науки Российской Федерации. 
Учредительные документы по созданию СВФУ были утверждены – 31 мая 2010г. Устав, 30 июня подписано с МОН РФ Соглашение о субсидиях на возмещение затрат на оказание услуг, 1 июля открыты расчетные счета СВФУ. 
Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Северо-Восточный федеральный университет имени М.К. Аммосова» призван обеспечить формирование кадрового и научного потенциала для эффективного решения вопросов комплексного социально-экономического развития всего Северо-Востока России. 
Стратегическая цель – подготовка высококвалифицированных кадров, обучение и воспитание молодых людей с высокими духовными и нравственными принципами и отличным физическим здоровьем, способных взять на себя ответственность и умеющих отстаивать экономические, политические интересы и культурные ценности своей страны. 
В конце июля 2010 года Северо-Восточный федеральный университет имени М.К.Аммосова признан лауреатом Межрегионального конкурса «Лучшие вузы Дальневосточного федерального округа – 2010» и включен в национальный реестр «Знак качества». 
7 октября 2010 года Правительством Российской Федерации одобрена Программа развития СВФУ, разработанная с учетом опыта и результатов модернизации образовательной, научно-исследовательской и инновационной деятельности, проведенной в ЯГУ в 2007-2008 гг., а также опыта создания других федеральных университетов. 
Сегодня СВФУ имени М. К. Аммосова призван стать центром интеграции образования, науки, производства и обеспечить высококвалифицированными специалистами растущую экономику Якутии и всего Дальнего Востока. 
Федеральный университет обеспечит формирование кадрового, научно-инновационного потенциала для комплексного социально-экономического развития регионов Северо-Востока России и станет научно-инновационным центром, обеспечивающим высокий уровень образовательного процесса, исследовательских и технологических разработок на Дальнем Востоке. 

Будет создана современная университетская инфраструктура и реализованы образовательные программы, соответствующие мировому уровню и стандартам. 
Будет сформирован крупный научно-образовательный центр генерации новых знаний по приоритетным направлениям науки, создана высокоэффективная система внедрения инноваций. 
СВФУ станет центром сохранения и развития культуры народов Северо-Востока России.
