ПРОТОКОЛ
заседания Научно-технического совета
Технического института (филиала) ФГАОУ ВО
«Северо-Восточный федеральный университет 
им. М.К. Аммосова» в г. Нерюнгри

                                                                   № 1                                            от 18.01.2024г.

Присутствовали: 13 членов НТС из 15 (отсутствовали: Кузнецов П.Ю., Мельников А.Е.).

Повестка дня:
1. Утверждение плана работы НТС ТИ (ф) СВФУ на 2024г. (первая половина года), докл. – К.С. Кузнецова
2. Итоговый отчет по работе НТС за 2023г., докл. – К.С. Кузнецова
3. 24-я Всероссийская научно-практическая конференция молодых ученых, аспирантов и студентов в г. Нерюнгри (о сроках и формате проведения), докл. – К.С. Кузнецова 

Выступил:
Кузнецова К.С..: озвучила повестку заседания, предложила утвердить голосованием.

Голосовали: единогласно.

Постановили: провести заседание НТС согласно повестки.

По первому вопросу слушали:
Кузнецову К.С.: об утверждении плана работы НТС ТИ (ф) СВФУ на 2024г., первая половина года (план прилагается). Члены совета ознакомлены с планом заранее, для внесения предложений или устранения замечаний. Если есть предложения, замечания, дополнения прошу озвучить.

Предложения, замечания, дополнения: 
Не поступило

Голосовали: «за» - единогласно

Постановили: утвердить план работы НТС ТИ (ф) СВФУ на 2024г., первую половину года, с последующим рассмотрением на УС.

По второму вопросу слушали:
Кузнецову К.С.: итоговый отчет по работе НТС за 2023г. (презентация прилагается). Члены совета ознакомлены с отчетом заранее, для внесения предложений или устранения замечаний. Если есть предложения, замечания, дополнения прошу озвучить.

Предложения, замечания, дополнения: 
Не поступило

Голосовали: о признании работы НТС в 2023г. удовлетворительной, утверждение отчета о работе НТС в 2023г. и представление отчета на УС – за- единогласно.

Постановили: работу НТС в 2023г. признать удовлетворительной, утвердить отчет о работе НТС в 2023г., представить его на УС.

По третьему вопросу слушали:
Кузнецову К.С.: О сроках, формате проведения 24-й Всероссийской научно-практической конференции молодых ученых, аспирантов и студентов в г. Нерюнгри (раздаточный материал прилагается).
	Проведение 24 ВНПК планируется на осень 2024 г., формат проведения предлагается гибридный – очный, заочный и платформа для иногородних участников.
В 2024 году планируется издание сборника материалов конференции до проведения конференции, в связи с чем сроки приема публикаций, их обработка, несколько сдвинуты.
	Даты проведения 24 ВНПК планируются на 30 октября – 1 ноября 2024г., на проведение конференции выделяется три дня, это связано разгрузкой трафика интернета, по опыту проведения 23 ВНПК были проблемы именно с перегрузкой трафика интернета во время проведения он-лайн заседаний секции конференции.
	Рабочие языки конференции русский и английский. Необходимо определиться с количеством научных секций конференции – есть ли предложения по изменению?
Погуляева И.А.: предложение по проведению секции «Филологические науки», исходя из итогов 23 ВНПК, при малом количестве очных участников секции перевести проведение секции на платформу mts-link.ru.
[bookmark: _GoBack]Литвиненко А.В.: уточнение по датам конференции – сроки рассылки первого информационного письма конференции и когда начнется прием материалов конференции?
Кузнецова К.С.: рассылка первого информационного письма планируется в конце февраля начале марта 2024г., прием материалов конференции с мая 2024г.
Литвиненко А.В.: согласно раздаточного материала по срокам конференции на полную подготовку сборника материалов конференции отводится 11 дней, это очень мало.
Гриб Н.Н.: поддерживаю, сроки очень сжатые, также хочу заметить, что традиционно сборник готовился после проведения самой конференции и отходить от такого формата считаю нецелесообразно.
Самохина В.М.: часто участники конференции меняют свои материалы уже во время проведения конференции, а если сборник будет уже издан изменения внести станет невозможно, тогда мы начнем терять наших немногочисленных участников.
Кузнецова К.С.: предложение по поощрению за лучшие доклады – во время проведения 23 ВНПК, впервые, лучшие доклады были отмечены ценными призами. Данный вид поощрения предлагается и в планируемой 24 ВНПК. Прошу высказать мнение по данному предложению.
Самохина В.М.: участники секции «Математика и информационные технологии» были не в восторге от данного вида поощрения.
Гриб Н.Н.: традиционно лучшие доклады вознаграждались денежными призами, но финансовые возможности института изменились, это стало очень затруднительно.
Рукович А.В.: проведение конференции нашего института не поддерживается головным вузом, денежные призы для нашего бюджета на данный момент сложны.
Литвиненко А.В.: в информационном письме можно сформулировать - лучшие доклады будут материально поощрены. 
Рукович А.В.: даже на крупных конференциях участники поощряются грамотами и благодарственными письмами, материальное поощрение не предполагается.
Гриб Н.Н.: в нашем случае материальное поощрение выступает как способ привлечения участников.
Погуляева И.А.: конференция необходима, прежде всего, для наработки опыта.
Кузнецова К.С.: предложение по выносу на решение Ученого совета института перевода информационного письма конференции на английский язык.
Самохина В.М.: в связи с чем принято решение о проведении конференции еще и на английском языке?
Кузнецова К.С.: уже не первый год в конференции участвуют иностранные представители, в частности это Китай, Индия, Сирия.
Гриб Н.Н.: данный вопрос можно решить на данном совете, необходимости на вынос решения Ученого совета нет.
Кузнецова К.С.: выносится на голосование вопрос по переводу информационного письма 24 ВНПК на английский язык.
Голосовали: «за» - единогласно

Постановили: перевод информационного письма 24 ВНПК на английский язык считать необходимым.

Разное: 
Кузнецова К.С.: поступило предложение от кафедры МиИ ТИ (ф) СВФУ об утверждении положения о проведении регионального командного брейн-ринга по математике и информатике.
Самохина В.М.: данный запрос инициирован школами города, мероприятие совместное, кафедра выступает как организатор мероприятия. На обсуждение совета выносится вопрос об утверждении положения о проведении брейн-ринга, который состоится в конце января. Основная задача мероприятия – профориентационная работа, привлечение будущих студентов. 
Ахмедов Т.А.: какое количество участников?
Самохина В.М.: планируется порядка 6-7 команд, представителей школ города, колледжа, нашего института, состав команды ориентировочно 5 человек. 
Кузнецова К.С.: на голосование выносится утверждение положения о проведении регионального командного брейн-ринга по математике и информатике.

Голосовали: «за» - единогласно

Постановили: утвердить положение о проведении регионального командного брейн-ринга по математике и информатике.

Кузнецова К.С.: обращаюсь с просьбой по заполнению отчета по НИР за 23 г. структурными подразделениями института – обратите внимание на раздел 3 «Основные результаты НИР», данный раздел заполнен не у всех.

И.о. зам. председателя НТС                                                              К.С. Кузнецова

Секретарь НТС                                                                                   И.А. Литвиненко
