ПРОТОКОЛ № 1
заседания Научно-технического совета
Технического института (филиала) ФГАОУ ВО

«Северо-Восточный федеральный университет

им. М.К. Аммосова» в г. Нерюнгри

                                                                                                                    от 23.01.2025
Присутствовали: Шовкань А.Г. (и.о. председателя НТС Кузнецова П.Ю.), Литвиненко А.В., Косарев Л.В., Рочев В.Ф., Самохина В.М., Барышников Ю.А., Рукович А.В., Ахмедов Т.А., Панарина Н.В., Литвиненко И.А. (отсутствовали: Гриб Н.Н, Гриб Г.В., Качаев А.В., Мельников А.Е.). Присутствовала: Шахмалова И.Ж.
ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Утверждение плана работы НТС ТИ (ф) СВФУ на первую половину 2025 г., докл. – П.Ю. Кузнецов
2. Итоговый отчет по работе НТС за 2024., докл. – П.Ю. Кузнецов
3. XXV Международная научно-практическая конференция молодых ученых, аспирантов и студентов в г. Нерюнгри (о сроках, формате проведения), докл. – Н.В. Панарина
4. Разное. Рассмотрение и утверждение документации Республиканского Pedagogical Cases Challenge (PCC-2025). Дата проведения 24 февраля 2025 г. (кафедра ПиМНО)

Выступила: Шовкань А.Г., озвучила повестку заседания совета, предложила утвердить. 
Голосовали: за – единогласно

Постановили: Утвердить повестку НТС и приступить к работе.

По первому вопросу слушали:
Шовкань А.Г.: ознакомила состав НТС с информацией о плане работы НТС в первой половине 2025 г. (прилагается). Члены совета ознакомлены с планом заранее, для внесения предложений или устранения замечаний. Если есть предложения, замечания, дополнения прошу озвучить.

Предложения, замечания, дополнения: 

Не поступило

Голосовали: «за» - единогласно

Постановили: утвердить план работы НТС ТИ (ф) СВФУ на 2025г., первую половину года, с последующим рассмотрением на УС.

По второму вопросу слушали:

Шовкань А.Г.: итоговый отчет по работе НТС за 2024г. (презентация прилагается). Члены совета ознакомлены с отчетом заранее, для внесения предложений или устранения замечаний. Если есть предложения, замечания, дополнения прошу озвучить.

Предложения, замечания, дополнения: 

Литвиненко А.В.: рекомендация о предоставлении выписки из протокола заседания НТС директору института, в связи с непосещаемостью заседаний НТС зав.лаб. Качаевым А.В., Гриб Г.В., для принятия мер.
Голосовали: о признании работы НТС в 2024г. удовлетворительной, утверждении отчета о работе НТС в 2024г. и представление отчета на УС – за - единогласно, с предоставлением выписки директору института об игнорировании посещаемости заседаний НТС зав. лаб. Качаевым А.В., Гриб Г.В.
Постановили: работу НТС в 2024г. признать удовлетворительной, утвердить отчет о работе НТС в 2024г., представить его на УС, а также предоставить выписку заседания совета об игнорировании посещаемости заседаний НТС зав. лаб. Качаевым А.В., Гриб Г.В., директору института.
По третьему вопросу слушали:

Панарину Н.В.: XXV Международная научно-практическая конференция молодых ученых, аспирантов и студентов в г. Нерюнгри (о сроках, формате проведения)
В текущем году запланирована XXV МНПК, предварительные даты проведения конференции – 23 – 25 октября 2025 г. Определен формат участия: для иногородних участников – онлайн и заочный, возможно очное участие, но при условии самостоятельного размещения, для участников из Нерюнгринского района – очное и заочное участие. На данный момент идет подготовка писем-запросов для возможной помощи в финансировании мероприятия, также разработано положение о проведении конференции, для ознакомления зав. кафедрами данное положение размещено в группе мессенджера VK, с целью внесения дополнений, поправок, уточнения информации о составе комиссий секций конференции. Также в положении указаны адреса эл. почт секций конференций, на которые в дальнейшем будут поступать заявки и материалы участников конференции, просьба обратить внимание и уточнить информацию.
В состав оргкомитета планируется включение иностранных коллег, идут переговоры по включению.

На прошедшем ранее заседании была озвучена информация о добавлении секции, прошу озвучить название секции.

Шахмалова И.Ж.: по нашей секции дополнения – будет две секции – Педагогические науки и вторая – Психологические науки.

Шовкань А.Г.: члены комиссий на секциях будут одни и те же или нет?

Шахмалова И.Ж.: нет, это будут две разные комиссии, для работы двух секций, информацию сообщим дополнительно.
Панарина Н.В.: возник вопрос по поводу работы пропускного режима на территорию зданий для гостей, каким образом возможно осуществить?

Литвиненко А.В.: подготовьте списки гостей, они будут находиться на вахтах зданий, по данным спискам будет пропуск гостей на территорию зданий института во время работы секций конференции, по документам, подтверждающим личность.

Литвиненко А.В.: какие формы участия для участников из Нерюнгринского района?

Панарина Н.В.: очная и заочная.

Литвиненко А.В.: рекомендую расширить и онлайн участия, к примеру, если участник с ОВЗ и не может участвовать очно, а заочное участие не планирует, то онлайн в данном случае выход из положения.

Панарина Н.В.: да, добавим и онлайн участие.
Разное: 
Шахмалова И.Ж.: кафедра в этом году запланировала проведение Республиканского Pedagogical Cases Challenge (PCC-2025), аналог инженерного чемпионата Case-In. Данное мероприятие для нас новинка, ранее таких не проводилось.


Цель чемпионата: повышение профессиональной педагогической компетенции школьников педагогических классов, студентов, молодых специалистов; стимулирование их интереса к изучению педагогики, а также содействие в реализации их творческого потенциала, рост престижа педагогической профессии.


Мероприятие будет проходить в три тура с 25.02 по 05.03.2025г. 1 тур состоится 25 февраля, 2 тур с 27.02 по 03.03 – решение кейс-ситуаций, третий тур – блиц-турнир – 05.03.2025 г.

Шовкань А.Г.: какова результативность данного мероприятия – печать сборника материалов планируете?

Шахмалова И.Ж.: будет только награждение победителей.

Литвиненко А.В.: мне кажется по итогу участия будут какие-то интересные результаты, которые возможны для дальнейшего размещения.


Вопрос организационного свойства: вы опираетесь на какой-то конкурс или это задумка собственная, с нуля?
Шахмалова И.Ж.: это наша задумка, по аналогу инженерного конкурса Case-In.

Рочев В.Ф.: есть спонсор проведения конкурса?

Шахмалова И.Ж.: думаем институт нас поддержит, но вообще рассчитываем на собственные силы.

Рукович А.В.: вопрос по корректности, экспертизы, кейсов – кто будет ее осуществлять? К примеру, в инженерном конкурсе Case-In всегда участвует какая-либо горно-рудная компания – чаще всего спонсор конкурса, которая формирует задания, а в вашем случае?

Шахмалова И.Ж.: мы составили оргкомитет, есть эксперты, которые будут осуществлять экспертизу кейсов. Один из экспертов д.п.н. из МПГУ.
Рукович А.В.: участие в конкурсе представителей УО Нерюнгринского района не рассматривали? Существует в РС (Я) программа школа – ВУЗ, в рамках которой предусмотрено выполнение показателей, на данный момент, это только профориентационная работа. Может быть в рамках этой программы обратиться с просьбой к УО о выделении экспертов, в рамках сотрудничества.
Шахмалова И.Ж.: у нас один из экспертов зам. начальника УО Акопян Н.А.

Рукович А.В.: акцентируйте внимание именно на сотрудничество в рамках программы школа – ВУЗ для данного эксперта.

Шахмалова И.Ж.: да, спасибо за информацию.

Шовкань А.Г.: на голосование выносится вопрос об утверждении документации конкурса - Республиканский Pedagogical Cases Challenge (PCC-2025) кафедры ПиМНО.
Голосование: за - единогласно

Постановили: утвердить документацию конкурса (положение) - Республиканский Pedagogical Cases Challenge (PCC-2025) кафедры ПиМНО.
И.о. председателя НТС
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Секретарь НТС






И.А. Литвиненко
