ПРОТОКОЛ
заседания Научно-технического совета
Технического института (филиала) ФГАОУ ВО
«Северо-Восточный федеральный университет 
им. М.К. Аммосова» в г. Нерюнгри

                                                                            № 6                                            от 20.06.2024г.

Присутствовали: 12 членов НТС из 15 (отсутствовали Мамедова Л.В., Мельников А.Е., Рочев В.Ф, Кузнецова К.С.).

Повестка дня:
1. О выполнении плана по показателям эффективности (доход НИР на 1 ППС, публикативность в международных БД и изданиях, рекомендованных ВАК, за 2 квартал 2024г.), с комментариями зав. кафедр по мероприятиям и направлениям НИР на кафедрах., докл. – зав. кафедрами, зав. лабораториями
2. Утверждение плана НТС на 2 полугодие 2024 г, докл. – П.Ю. Кузнецов
3. Разное 

Выступил:
Кузнецов П.Ю.: озвучил повестку заседания, предложил к утверждению.

Голосовали: «за» - единогласно.

Постановили: провести заседание согласно повестки.

Довел до сведения:
Кузнецов П.Ю.: 
В «разном» для обсуждения будет заслушана информация, по поступившей документации от кафедры СД, о смене исполнителя гранта директора по проекту «Гаражный кооператив премиум класса».

По первому вопросу слушали:
Кузнецов П.Ю.: О выполнении плана по показателям эффективности (доход НИР на 1 ППС, публикативность в международных БД и изданиях, рекомендованных ВАК, за 2 квартал 2024г.), с комментариями зав. кафедрами по планируемым мероприятиям в структурных подразделениях для достижения плановых показателей НИР, на 2024 г., докл. – зав. кафедрами, зав. лабораториями.

Рукович А.В. (кафедра ЭиАПП):
	Показатели эффективности кафедры по состоянию на текущий момент: публикативность в международных БД: вышла 1 статья Scopus, автор Шабо. В изданиях, рекомендованных ВАК размещений не было, ХДТ на текущий момент нет.

Косарев Л.В. (кафедра СД):
	Показатели эффективности кафедры по состоянию на текущий момент: публикативность в международных БД: вышла 1 статья Scopus, в журнале «Уголь». Еще 1 статья Scopus 2 квартиль, отправлена в редакцию, журнал «Устойчивое развитие горных территорий», ожидаем ее выхода в сентябре 2024г. Издания, рекомендованные ВАК – 1 статья находится в редакции журнала МНИЖ (Международный научно-исследовательский журнал), 1 категория. 
ХДТ на текущий момент – 665 тыс. руб., поступили в бухгалтерию института.
Также отправлены в Якутск две заявки на патент и две заявки на БД, ждем результаты.
Литвиненко А.В.: думаю, что заявки поданы на регистрацию, копия платежных поручений бухгалтерии института по ним отправлена мною две недели назад, для подачи заявок не хватало только их.
Кузнецов П.Ю.: статья ВАК у вас совместно со студентами или только преподаватели авторы?
Косарев Л.В.: совместно со студентами – авторы три преподавателя и один студент. Сотрудниками кафедры была заведена заявка на участие в конкурсе РНФ, однако мне, как руководителю, не хватило требуемой для участия статьи Scopus и головной ВУЗ не подписал ее, заявка не попала в участие.

Самохина В.М. (кафедра МиИ): 
	Показатели эффективности кафедры по состоянию на текущий момент: публикативность в международных БД: вышла 1 статья Scopus, 1 квартиль. Издания, рекомендованные ВАК – отправлены в редакцию 2 статьи, совместно со студентами, ожидаем выхода в ближайшее время
ХДТ на текущий момент – 100 тыс. руб. поступили в бухгалтерию института.

Гриб Н.Н. (лаборатории ФМП, Мониторинг и прогноз сейсмических событий): 
	Корректнее будет сказать о том, какие работы ведутся в лабораториях для обеспечения НПР института с целью выполнения показателя – доход НИР на 1 ППС. Сотрудниками лаборатории Мониторинга и прогноза сейсмических событий заключено два договора, средства по ним поступили в бухгалтерию института, общая сумма 240 тыс. руб. Заключен договор на 1 млн. 540 тыс. руб. – сотрудниками лаборатории ФМП и ГМиИГИ, выписан счет на сумму 460 тыс. руб. (авансовый платеж). Заключен договор с УК «Колмар» по изучению ФМС, сумма договора будет известна по факту выполнения работ.
	Публикативность лабораторий ФМП и Мониторинга и прогноза сейсмических событий: 3 статьи Scopus опубликованы, 1 статья ВАК опубликована, 1 статья РИНЦ находится в печати, 1 статья ВАК находится на рассмотрении в редакции журнала «Вестник СВФУ».

Ахмедов Т.А. (кафедра ЭГиОД): 
	Показатели эффективности кафедры по состоянию на текущий момент: публикативность в международных БД: вышла 1 статья WoS. Издания, рекомендованные ВАК – вышли 6 статей, из них совместно со студентами 2 статьи.
ХДТ на текущий момент – 129 тыс. руб. поступили в бухгалтерию института.

Литвиненко И.А. (информация по показателям эффективности кафедры ПиМНО, в связи с отсутствием по уважительной причине зав.каф. ПиМНО Мамедовой Л.В.):
	Показатели эффективности кафедры по состоянию на текущий момент: публикативность в международных БД: вышла 2 статьи WoS, Scopus авторы Шахмалова, Мамедова и еще 1 статья Scopus, WoS, совместно с Руковичем А.В. находится в редакции журнала.
ХДТ на текущий момент – заключено 3 договора (ИП Мамедов Н.Г.), поступили в бухгалтерию института 260 тыс. руб.

Барышников Ю.А. (лаборатория Нерюнгристрой):
Лаборатория за истекший период 2024 г. заключила договора на общую сумму 250 тыс. руб., работы по ним выполнены.

Кузнецов П.Ю.: отметил, что ситуация по достижению показателей эффективности за 1 половину 2024 г. лучше, чем за аналогичный период 2023 г.
Информацию о выполнении плана по показателям эффективности структурных подразделений института принимаем к сведению.

По второму вопросу слушали:
Кузнецова П.Ю.: об утверждении плана работы НТС ТИ (ф) СВФУ на 2024г., вторая половина года (план прилагается). Члены совета ознакомлены с планом заранее, для внесения предложений или устранения замечаний. Если есть предложения, замечания, дополнения прошу озвучить.

Литвиненко А.В.: предложение – для удобства работы, при обсуждении вопроса о выполнении плана по показателям эффективности, для сравнения, предоставлять информацию по плановым показателям структурных подразделений. На слух сложно понять процент выполнения плановых показателей.

Кузнецов П.Ю.: хорошо, будет выводится таблица с плановыми показателями структурных подразделений.
Выносится на голосование утверждение плана работы НТС ТИ (ф) СВФУ на 2024 г., вторую половину года, с последующим рассмотрением на УС ТИ (ф) СВФУ.

Голосовали: «за» - единогласно

Постановили: утвердить план работы НТС ТИ (ф) СВФУ на 2024г., вторую половину года, с последующим рассмотрением на УС ТИ (ф) СВФУ.

Разное:
Литвиненко И.А.: поступила выписка из заседания кафедры СД об освобождении от выполнения гранта директора по проекту «Гаражный кооператив премиум класса» студентки Зелениной Т.А., гр. Б-ПГС-21 (согласно заявления) и назначении исполнителем проекта Дендюк Ферузу Одил кизи, гр. Б-ПГС-22.

Кузнецов П.Ю.: данная информация выносится на обсуждение членами НТС.

Рукович А.В.: какова причина отказа студентки от исполнения гранта директора?

Косарев Л.В.: у нее возникли сложности со сдачей экзамена во время сессии, и в результате по личным причинам отказалась от выполнения работы.

Литвиненко А.В.: грант директора или грант ТИ (ф) СВФУ является именным, это не грант кафедры, чтобы она могла назначить другого исполнителя.

Косарев Л.В.: именно по этой причине решение данного вопроса и выносится на НТС, от кафедры поступило такое предложение.

Кузнецов П.Ю.: в положении не прописано вариантов решения подобных ситуаций, поэтому предлагается коллегиальное решение возникшей ситуации.

Рукович А.В.: Леонид Владимирович, предлагаемый кандидат справится с исполнением гранта по данной тематике?

Косарев Л.В.: думаю, что сложностей не возникнет.

Кузнецов П.Ю.: выносится на голосование решение о принятии к сведению информации кафедры СД об освобождении от выполнения гранта директора по проекту «Гаражный кооператив премиум класса» студентки Зелениной Т.А., гр. Б-ПГС-21, и назначении исполнителем проекта Дендюк Ферузу Одил кизи, ст. гр. Б-ПГС-22.

Голосование: «за» – 10;
	             «против» - 1 (Литвиненко А.В.)

Постановили: принять к сведению информацию кафедры СД об освобождении от выполнения гранта директора по проекту «Гаражный кооператив премиум класса» студентки Зелениной Т.А., гр. Б-ПГС-21, и назначении исполнителем проекта Дендюк Ферузу Одил кизи, ст. гр. Б-ПГС-22.
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Председатель НТС, к.г.-м.н., доцент                                                              П.Ю. Кузнецов

Секретарь НТС                                                                                                  И.А. Литвиненко
