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Неотъемлемой частью функционирования любого вуза является международное направление его деятельности. Международные связи Технического института существуют практически с момента его становления, усиливаясь в середине 90-х годов и самом начале 2000 года, и, несколько ослабляясь к концу 90-хгодов. Необходимо отметить   языковую стажировку в США в г. Анкоридж преподавателя кафедры социально-гуманитарных дисциплин  и сотрудничество  кафедры русской филологии и иностранных языков с магистром славянской филологии и этнографии из Франции Александрой Лавриллье. 

Сначала международные связи имели характер, скорее, отдельных научных, учебных и личных контактов. Целенаправленная совместная деятельность Технического института с иностранными вузами начинается с момента сотрудничества с университетами и колледжами северных арктических стран. Международная деятельность с 2004 по 2010 гг. развивалась в рамках следующих направлений, которые тесно взаимосвязаны между собой: 
1.участие в международных образовательных и научно-технических проектах;

2.участие в международных конкурсах грантов;

3.академическая мобильность студентов и преподавателей;
4. участие в международных научных мероприятиях;
5. участие в международных культурно-спортивных мероприятиях.

         В качестве ведущих зарубежных партнеров Технического института рассматриваются 6 высших учебных заведений Циркумполярного (приполярного) региона, входящих в университет Арктики (далее - УА). УА  – это виртуальный университет, представляющий собой международную сеть  121 образовательного учреждения из 8 арктических стран: США (штат Аляска), Канада, Финляндия, Швеция, Норвегия, Исландия, Гренландия, РФ. Цель университета Арктики – создание устойчивого Арктического региона через образование и обмен знаниями. 

  Активными партнёрами Технического института можно назвать 2 вуза из Норвегии, 1 – из США  и 3  - из Канады. Это -  университетский колледж Бодо (Норвегия), университетский колледж Финнмарка (г. Альта, Норвегия), университет Северной Британской Колумбии (Канада), колледж Аврора (Канада), университет Манитоба (Канада), университет г. Фэрбэнкс (Аляска, США). Данные учебные заведения транслируют курс «Бакалавр приполярного регионоведения», на которых обучаются студенты различных специальностей Технического института.
 Следует отметить, что с 2008 г. международная деятельность института проводится на основе договоров и соглашений о сотрудничестве в образовательной и научной   сферах. 

 Прежде всего, необходимо отметить два актуальных международных образовательных проекта межуниверситетского характера, участником которых является Технический институт:

1.    «Бакалавр приполярного регионоведения». Проект рассчитан на 3,5 года или 7 семестров. Целевое назначение проекта – реализация программ бакалавриата приполярного (циркумполярного) регионоведения. Проект является иллюстрацией интеграции Технического института в содружество университетов северных стран. В рамках данного проекта в апреле 2008 г. подписан специальный Меморандум о взаимопонимании между университетом Арктики и Якутским госуниверситетом имени М.К. Аммосова, филиалом которого являлся Технический институт. 

2.  Программа академической мобильности студентов «Север - Северу». Проект подразумевает семестровое или годовое обучение в университетах северных стран с целью изучения языка и культуры страны пребывания, наряду с другими дисциплинами. В рамках этого проекта в 2005 г. 2 студентов института (Сотсков М.П., Баторова Т.Б.) прошли обучение в университетском колледже Финнмарк (Норвегия) (документ о зачислении в колледж от 31.05.05.). В 2007 г. ещё 2 студентов (Тюрикалова Н. и Оконешникова Р.С.) получили приглашение для учёбы в Норвегии в университетском колледже Бодо по программе «Север-Северу». В 2009 г. также 2 студентов (Мифтахутдинова Н.М., Чепиль А.Р.) приняли участие в этом конкурсе грантов и получили приглашение для учёбы в университетском колледже г. Несна (Норвегия). 
Таким образом, за данный период в Техническом институте было реализовано  и продолжает реализовываться 2 международных образовательных проекта: образовательный проект «Бакалавр приполярного регионоведения» и программа Север – Северу. Проект «Бакалавр приполярного регионоведения» является долгосрочным, реализуемым на протяжении 7 семестров. Преподавателями Технического института организуется набор студентов для регистрации и обучения на данных дистанционных курсах.  Обучение ведется на английском языке посредством информационно-коммуникационных технологий. Курс транслируется из вышеперечисленных университетских колледжей Канады, США и Норвегии. Целью курса является получение степени бакалавра. Курс представлен 7 модулями, каждый из которых закрывается зачётом или экзаменом. Это следующие модули:
- BCS 100 – Введение в циркумполярное регионоведение;

- BCS 321 – Народы и культуры циркумполярного мира – 1;

- BCS – 332 - Народы и культура циркумполярного мира -2;

- BCS - 311 - Земля и окружающая среда -1;

- BCS 312 - Земля и окружающая среда – 2;

- BCS 331 - Современные вопросы циркумполярного мира;

 - BCS 332 - Современные вопросы циркумполярного мира.

           По окончании всего курса обучения выпускникам присваивается степень бакалавра. В 2009 г. свидетельство об окончании данных курсов получила  студентка нашего института, Чепиль Александра Романовна, ныне – старший преподаватель кафедры иностранных языков ТИ, которая продолжит дистанционное обучение в университете Арктики, поступив на дистанционный курс «Магистр приполярного регионоведения» (Advanced Emphasis). А в июне 2010 г. ещё одна студентка, Мифтахутдинова Наталья Минисламовна, успешно закончила  курс бакалавриата, и также получила свидетельство об окончании. 

           В настоящее время на BCS курсах обучаются студенты Мишина В., Копылова Т., Чепиль Л., Назарлиева П. и др., представляющие специальности  «Электроснабжение», «Финансы и кредит», «Прикладная математика и информатика», «Филология».
Международные научные общества ежегодно рассматривают конкурсные заявки аспирантов и преподавателей института на право учёбы либо стажировки в одном из университетов за рубежом.  В качестве примеров таких инициатив можно назвать заявления на программы Фулбрайта, Немецкой службы академических обменов, Айрекс и др.  Из представленных заявок на участие в конкурсах  успешными  оказались инициативы  Черниковой Е.В.  в 2005 г. на стажировку в Канаде по  программе Айрекс,  ассистента кафедры иностранных языков Кульковой Е.А. в 2006 г.  по программе Education First – Au Pair  для языковой стажировки и работы в США, в 2008 году было получено 2 гранта Института международного образования  программ Фулбрайта (письмо-подтверждение от 02.10.2008 г., договор гранта FST09-18)  старшим преподавателем кафедры иностранных языков Еливановой А.М. В  этом же году выигран грант Немецкой службы академических обменов (Соглашение А0892817 (w), (Zusage DAAD Hochschulsommerkursstipendium 2008 A0892817 (w) старшим преподавателем  кафедры иностранных языков  Павловой Т.Л. 
 Из студенческих заявок, представленных  на участие в конкурсе грантов в 2005 г., успешными  оказались заявления Сотскова Максима и Баторовой Туяны на программу Север-Северу. В 2007 г. результативной оказалась инициатива Валиевой Анны на программу Немецкой службы академических обменов, а в 2008 г. Анемподистова Матрёна получила грант Института Конфуция для семестрового обучения в педагогическом университете г. Хэйхэ провинции Хэйлунцзян КНР.
Преподаватели Технического института имели возможность пройти обучение либо стажировки за границей не только благодаря образовательным и научным грантам, но и по приглашению культурных центров, научных сообществ и организаций. 
В 2004 году ассистент кафедры иностранных языков Дабанова Г.Ф.  прошла языковую стажировку в Бельгии и Франции при содействии общества любителей французского языка «Французский альянс». Галина Феликсовна посещала лекции и семинары в университете Сорбонны, встречалась с Александрой Лавриллье, которая работала в 2000 г. на кафедре русской филологии и иностранных языков Технического института в должности доцента.
Высокий профессионализм и фундаментальные научные исследования, проводимые профессорско-преподавательским составом института, давно привлекают внимание учёных из-за рубежа. В 2010 г. по приглашению учёных геофизиков из Арабской Республики Сирия профессор Гриб Н.Н., доцент Сясько А.А. и ст. преподаватель Качаев А.А. совместно с российскими учёными Института Земной коры Академии Наук РФ проводили научные исследования по изучению сейсмогенерирующих разломов в западной части Сирии. Результаты их работы внесли большой вклад в геофизические изыскания  учёных этой  республики.
В этом же году преподаватели кафедры горного дела профессор Гриб Н.Н., доцент Сясько А.А., ст. преподаватель Качаев А.А. совместно со специалистами Исследовательского центра по астрономии и геофизике Академии Наук Монголии осуществили комплексный мониторинг геолого-физических полей на полигонах «Эмээлт» и «Гүнжийн» вблизи г. Улан-Батор с целью разработки методов снижения сейсмической опасности и сейсмического риска столицы Монголии.

Международное сотрудничество Технического института  в области производства  – это  сотрудничество, связанное с контролем показателей качества строительных работ (бетонных смесей, образцов бетона, сварных соединений) на участках территорий  Южной Якутии и Амурской области  трубопровода «Восточная Сибирь – Тихий океан». Данная работа проводилась  лабораторией материаловедения, механических испытаний и арматуры кафедры строительного дела и называется  «Контроль качества бетонных работ на трубопроводе «Восточная Сибирь – Тихий океан» совместно с компанией Amerco International Ltd. Объём финансирования  данной работы составил 2 731 083 руб. В 2007 г. составлен совместный договор № 19/07 от 21.07.07. с объёмом финансирования 456.111 руб.; 2008 г. – договор № 12/08 от 11.03.08. с объёмом финансирования 1 734 714 руб., а в 2009 г. – договор № 03/09 от 13.04.09. с объёмом финансирования 540 258 руб.

             В рамках академической мобильности студентов и преподавателей в 2008 г. по приглашению немецко-бурятского общества по содействию связям  между ФРГ и Республикой Бурятия  в области образования и культуры (Договор о сотрудничестве от 09.07.2008 г.) 6 студентов Технического института под руководством преподавателя прошли интенсивный курс немецкого языка  в Народном университете г. Кёльн, после окончания которого были получены сертификаты. Это студенты специальности «Зарубежная филология» и «Безопасность технологических процессов»: Медведев Станислав, Бакеева Валерия, Мироняк Наталья, Галсанова Дарима, Троценко Наталья,  Артёмова Елена. Во время этой же поездки студенты посетили Францию и Нидерланды, где они осмотрели достопримечательности Парижа и Амстердама.
          Кроме стажировок в странах Европы, студенты института имели возможность обучаться в КНР по обменным программам, в летних международных лагерях и др. К примеру, весной 2009 г. Ерёменко Евгения обучалась в течение 1 семестра в университете г. Линьи провинции Шандонг КНР. Осенью этого же года студенты английского отделения имели возможность пройти обучение в педагогическом университете г. Хэйхэ, где они изучали китайский язык и культуру, а в 2010 г. ещё 10 студентов нашего института специальностей «Финансы и кредит», «Педагогика и методика начального обучения», «Зарубежная филология (английский язык и литература)» изучали китайский язык и другие предметы  в летнем международном лагере  названного университета г. Хэйхэ.
          В 2010 г. впервые студентка английского отделения Богданова Людмила, успешно пройдя собеседование, выехала на стажировку в США при содействии организации «Work and Travel». Студентка не только имела возможность повысить свой языковой уровень, но и  поработать в Нью-Йорке и путешествовать по стране.
        Кроме того, Технический институт также принимал в своих стенах учёных из КНР, Финляндии и Германии. В 2009 и 2010 гг. в Техническом институте иностранные преподаватели проводили семинары по различным тематикам. К примеру, лектор Немецкой службы академических обменов Саша Прайс проводил семинар, посвященный обменным программам для студентов и преподавателей, а учёные из Финляндии Туомас Суотаринен и Теро Мустонен читали лекции о развитии российских моногородов и сохранению культуры коренных малочисленных народов Севера. Преподаватели педагогического института г. Хэйхэ КНР приняли участие в X Всероссийской научно-практической конференции студентов, аспирантов и молодых учёных в г. Нерюнгри. В 2005 г. члены Совета Европы Д. Осгуд и Диди Мамата организовали для студентов семинар, на котором рассказали о возможностях участия студентов в Европейских международных проектах и обменах и об особенностях самоорганизации студентов в период экзаменационной сессии. 

Сотрудничество с зарубежными институтами подразумевает не только стажировки наших студентов и преподавателей за границей, но и учебу иностранцев в нашем вузе. Программа обучения иностранных студентов, разработанная специалистами Технического института, нацелена на то, чтобы студенты получали обширные знания в области русского языка и русской культуры, реализовали свои профессиональные интересы по отдельным образовательным программам вуза. В 2010 г. в институт принимал студента из Колумбии Хуана Себастьяна Мартинеса Вега, который изучал русский язык и математику в стенах нашего учебного заведения.
 
Ежегодно, с момента становления института преподаватели и студенты принимали участие в международных семинарах, конференциях, симпозиумах, форумах, проходивших как за рубежом, так и в регионах Российской Федерации. Представляется сложным перечислить все до единого названия конференций и фамилии их участников, но мы попробуем назвать, хотя бы некоторые из них. Стоит отметить удивительную широту тематики конференций, что объясняется разноплановым спектром специальностей института.
Студенты института принимали активное участие и продолжают участвовать в ежегодной международной научно-практической конференции «Студент и научно-технический прогресс» в г. Новосибирск и неоднократно завоёвывали  дипломы I, II и III степеней. Дипломов удостаивались Темиршина Е.Р., Цымбал О.А., Шаманова О. и др. 
             В качестве других примеров можно перечислить следующие международные мероприятия: симпозиум студентов, аспирантов и молодых ученых им. М.А. Усова «Проблемы геологии и освоения недр» в г. Томск; ежегодная международная научно-практическая конференция «Природные и интеллектуальные ресурсы Сибири «Сибресурс - 2004» в. г. Кемерово; международная конференция молодых ученых, аспирантов и студентов «Актуальные проблемы современной науки», естественные науки «Электротехника, приборостроение, радиотехника и связь, энергетика, электротехника» в г. Самара; международная научно-практическая интернет-конференция «Научные исследования и их практическое применение. Современное состояние и пути развития» на Украине; международная научно-практическая конференция «Дни науки - 2005» в г. Днепропетровск; международная научно-практическая конференция «Наука и образование 2005» в г. Днепропетровск;  международная научно-практическая конференция «Наука и образование 2005»; четвертый всероссийский симпозиум "Сейсмоакустика переходных зон"; международная научно-практическая  конференция «Новые медицинские технологии в охране здоровья здоровых, в диагностике, лечении и реабилитации больных» в г. Пенза;    международная конференция «Информационный подход к естественным, гуманитарным и техническим наукам» в г.Томск; международная научно-практическая конференция «Реальность этноса» в г. Санкт-Петербург; международная научно-практическая конференция «Макроэкономические проблемы современного общества в г. Пенза; международная научно-практическая конференция «Управление в социальных и экономических системах» в г. Пенза; международная научно-методическая конференция «Проблемы славянской культуры и цивилизации» в г.Уссурийск; международная научная конференция «Фальцвейновские чтения» в г. Херсон; международная научная конференция «Художественный текст и культура VI» в г. Владимир;  международная научно-практическая конференция «Языковая политика и языковое образование в условиях межкультурной коммуникации», в г. Хабаровск; четвертый всероссийский симпозиум "Сейсмоакустика переходных зон" в г. Владивосток; второй международный симпозиум в г. Новосибирск по активному геофизическому мониторингу литосферы Земли; II международная научно-практическая конференция «Лига БАМа: проблемы мировоззрения, экономики, социальной истории» в г. Хабаровск; IX международная научно-методическая конференция «Риторика в системе коммуникативных дисциплин» в г.Санкт-Петербург; IV международная научно-практическая конференция «Макроэкономические проблемы современного общества» в г. Пенза; международная научно-практическая конференция «Экология и безопасность жизнедеятельности» в г. Пенза; III международная научно-практическая конференция «Управление в социальных и экономических системах» в г. Пенза; международная конференция-выставка "Технология ремонта, восстановления, упрочнения и обновления машин, механизмов, оборудования и металлоконструкций" в г. Санкт-Петербург; международная научно-практическая конференция "Проблемы карьерного транспорта" в г. Екатеринбург; первый международный форум «Актуальные проблемы современной науки» в г. Самара; II международная очно-заочная научно-практическая конференция «Социально-экономическое развитие регионального научного инвестиционного и промышленного строительного комплекса»  в г. Новосибирск; дистанционный «Фестиваль педагогических идей» в г. Москва. 
        2006 г. запомнился следующими мероприятиями: I международный конгресс «Термины и понятия в сфере физической культуры» в г. Санкт-Петербург; научно-практическая конференция «Социально-экономическое развитие регионального научного, инвестиционного, инновационного и промышленно-строительного комплекса» в  г. Новосибирск; VIII международная научно-практическая  конференция «Наука и образование - 2006» в г. Белгород;  VII международная научно-практическая конференции «Города России: проблемы строительства, инженерного обеспечения, благоустройства и экологии» в  г. Пенза,   международная научно-практическая конференция «Наука и образование 2006» в г. Днепропетровск; международная заочная конференция «Наука, техника, инновации» при международной Академии науковедения в г. Новосибирск; XI международная научно-практическая конференция «Сибресурс-2006» в Кемерово; международная школа-семинар «Современные методы обработки и интерпретации сейсмических данных» в  Санкт-Петербурге;  международная научная конференция, посвященная памяти М.Л. Гаспарова,  в г. Смоленск; международная сейсмологическая школа в  г. Обнинск;  международный форум «Актуальные проблемы современной науки» в г.Самара;  международная научно-практическая конференция «Языковая политика и языковое образование в условиях межкультурной коммуникации», в г. Хабаровск; международная научная конференция «Русская литература XX-XXI вв.: Проблемы теории и методологии изучения»; научно-практическая конференция «Современные проблемы и пути их решения в науке, транспорте, производстве и образовании» в г. Одесса; международная научная конференция «Гумилевские чтения» в  г. Санкт-Петербург; международная научно-методическая конференция «Классический университет в российском образовательном пространстве» в г. Пермь; международная научная конференция «Проблемы кибернетики и информатики» в г.Баку; международная научно-практическая конференция «Ономастическое пространство и национальная культура» в  г.Улан-Удэ; международная научная конференция «Проблемы поэтики русской литературы XX века в контексте культурной традиции» в г. Москва; Всероссийская научно-техническая конференция «Электроэнергия: от получения и распределения до эффективного использования» в г.Томск; VII международная практическая конференция «Технологии ремонта, восстановления, упрочнения и обновления машин, механизмов, оборудования и металлоконструкций» в г. Санкт-Петербург; международный очно-заочный конгресс «Беринговский транспортный коридор в развитии Чукотки» в г. Новосибирск; II международная очно-заочная научно-практическая конференция «Социально-экономическое развитие регионального, научного, инвестиционного, инновационного и промышленно-строительного комплекса» в г.Новосибирск; Северный Форум  в гг. Оулу и Лулео.

           В 2007 г. состоялись 13-я международная научно-практическая конференция студентов, аспирантов и молодых ученых «Современные техника и технология СТТ 2007» в г. Томск; 9-я международная практическая конференция «Технология ремонта, восстановления и упрочнения деталей машин, механизмов, оборудования, инструмента и технологической оснастки» в  г. Санкт-Петербург; XI Международный симпозиум имени академика Усова «Проблемы геологии и освоения недр» в г. Томск; международная научная конференция «Поэтика русской литературы ХХ века» в г. Москва;  IX международная научно-методическая конференция «Проблемы славянской культуры и цивилизации» в  г. Уссурийск; международная научно-практическая конференция «Проблемы сохранения, развития и распространения русского языка как великого достояния народа» в г. Владивосток; международная научная конференция «Языковая политика и языковое образование в условиях межкультурной коммуникации» в  г. Хабаровск; международная научно-практическая конференция «Электромеханические преобразователи энергии» в г. Томск; V международная научная конференция «Регуляция роста, развития и продуктивности растений» в г. Минск; VIII международная очно-заочная научно-практическая конференция студентов, аспирантов и молодых исследователей "Интеллектуальный потенциал вузов» в г. Пенза; первый международный экологический конгресс «Экология и безопасность жизнедеятельности промышленно-транспортных комплексов «ELPIT 2007» в  г. Тольятти; IV международная конференция «Солнечно-земные связи и предвестники землетрясений» в г. Петропавловск-Камчатский; Всероссийское совещание с международным участием «Проблемы современной сейсмологии и геодинамики Центральной и Восточной Азии» в г. Иркутск; 7-я международная научно-практическая конференция «Коммуникативные аспекты языка и культуры», в г. Томск; международный симпозиум «Вузы культуры и искусств в едином мировом образовательном пространстве»; международная научно-практическая конференция «История, культура XX века в России» в г. Пенза; V международная научно-практическая конференция «Природноресурсный потенциал, экология и устойчивое развитие регионов России» в г. Пенза, III международная научно-практическая конференция «XX век в истории России: актуальные проблемы» в г. Пенза; III международная научно-практическая конференция «Россия в мировом сообществе цивилизаций: история и современность» в г. Пенза, международная научная конференция «Системное и асистемное в языке и речи», в г. Иркутск; международная научно-практическая конференция «Южная Якутия – новый этап индустриального развития» в г. Нерюнгри;  международный семинар организации «Снежный покров» в г. Нерюнгри и п. Иенгра.
         В 2008 г. прошли международный научно-практический форум, посвященный 100-летию первого выпуска горных инженеров Сибири и 90-летию Сибгеолкома в г. Томск; I международная специализированная выставка «Альтернативная энергетика – 2008»  Всероссийский Выставочный Центр, павильон №55, г. Москва;  I Всемирный конгресс «Альтернативная энергетика», Всероссийский Выставочный Центр в  г. Москва;   XI международный симпозиум имени академика Усова «Проблемы геологии и освоения недр» в г. Томск; международный симпозиум «Геодинамика внутриконтинентальных орогенов и геоэкологические проблемы» в  г. Бишкек; международная конференция учителей школ и преподавателей высшей школы «Немецкий язык в Якутии. Проблемы и перспективы», в г. Якутск; семинар Управления международных связей Якутского госуниверситета «Инновации и информационные технологии в образовании: опыт университетов циркумполярных стран» в  г. Якутск; Байкальская  конференция по ономастике «Имя. Социум. Культура» в г.Улан-Удэ.
      
В 2009 г.состоялись международная научно-практическая конференция «Тюмень-2009» в г. Тюмень, III международная сейсмологическая школа «Современные методы обработки и интерпретации сейсмологических данных», в гг. Обнинск-Кисловодск,  IX международная конференция «Новые идеи в науках о Земле» в г. Москва; IV международная сейсмологическая школа «Современные методы обработки и интерпретации сейсмологических данных» г. Обнинск - пос. Листвянка; международная молодежная конференция с элементами научной школы «Создание новых материалов для эксплуатации в экстремальных условиях» в г. Якутск, V международный научный конгресс «ГЕО-Сибирь 2009» в г. Новосибирск; III Международная научная конференция «Проблемы комплексного освоения георесурсов» в г. Хабаровск, научная сессия Академии наук РС (Я) «Научное обеспечение реализации мегапроектов РС(Я)» в  г. Якутск, международная научно-практическая конференция «Перспективы развития горно- транспортных машин и оборудования» в г. Москва; международный научный симпозиум имени академика Усова в г. Томск; международный семинар «Образование в США» в г. Владивосток; международный семинар «Современная британская литература в учебном процессе российских вузов» в  г. Пермь; международная научно-практическая конференция    «Азиатско-тихоокеанский регион: история и современность» в г. Улан-Удэ; международная научно-практическая конференция «Национально-региональный компонент вузовского образования: проблемы и перспективы» в г. Якутск.

В 2010 г. прошла  Всероссийская конференция, посвященная 35-летию города Нерюнгри, «История, проблемы и перспективы развития Южной Якутии», в которой приняли участие учёные из Финляндии – Теро Мустонен и Кайсу Мустонен. В докладах, представленных на конференции, были освещены проблемы и перспективы освоения месторождений полезных ископаемых Якутии, транспортного комплекса Республики, социально-экономического развития региона, подготовки кадров. Теро и Кайсу Мустонен сделали обзор уровня жизни коренных малочисленных народов Севера. В этом же году состоялось совещание региональных офисов УА в  г. Санкт- Петербург и прошёл 13 форум УА в г. Якутск.
При этом нужно отметить, что студенты и преподаватели участвовали также в культурно-спортивных мероприятиях, проводившихся в республике и за рубежом. В июле 2008 г. студенты института приняли активное участие в IV международных спортивных играх «Дети Азии», где они работали волонтёрами, гидами и переводчиками. А в 2009 г. и 2010 гг. студенты и преподаватели принимали  участие в Неделе русского языка и культуры в рамках мероприятий, посвящённых 60- летию установления дипломатических отношений между КНР и РФ в г. Хэйхэ КНР, а также в спортивных соревнованиях, проходивших в педагогическом университете. 


Таким образом, в период с 2004 года по 2010 год просматривается активизация  международного направления деятельности всех специальностей  Технического института, а феномен международной деятельности начинает выступать как органичная часть всех компонентов жизнедеятельности Технического института: образовательного, научно-исследовательского, культурно-спортивного и производственного.
Так, с 2004 -2010 гг. заключено 9 договоров о сотрудничестве с зарубежными вузами и организациями, 10 преподавателей получили гранты для образовательных и научных стажировок и поездок, 30 студентов выезжали в образовательные поездки за границу, 4 из которых  получили гранты для обучения, примерно 100 студентов приняли участие в международных научно-практических конференциях.
Наш институт открыт для сотрудничества с уже состоявшимися и будущими потенциальными зарубежными партнёрами, готов  к дальнейшему развитию обменных программ для студентов и преподавателей, к проведению конференций, семинаров, выставок. Для этого Технический институт обладает достаточным образовательным, научно-исследовательским и культурным потенциалом.
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