	Законодательство Российской Федерации и нормативные акты, которые могут быть полезны аспирантам

	Ниже собраны ссылки на законы, постановления правительства РФ, министерств и ведомств и другие документы, которые регламентируют деятельность аспирантов, определяют их права или могут иным образом быть полезными тем, кто пишет диссертацию. Документы отсортированы в алфавитном порядке. 
Приглашаем обсудить информацию в форуме. 

Документ 

Описание
«Закон о воинской обязанности и военной службе»
Законом освобождаются от призыва на военную службу граждане, имеющие предусмотренную государственной системой аттестации ученую степень кандидата наук или доктора наук. 
Подробнее обсуждается в теме форума «Проблемы с армией у аспирантов», там же вы найдете ссылки на другие нормативные акты, связанные с армией.

«Закон о высшем и послевузовском профессиональном образовании»
(22 августа 1996 года № 125-ФЗ)

Определен статус аспирантов и их общие права, в частности, предоставление отпусков для учебы (статья 19). Оговорены вопросы признания и установления эквивалентности документов иностранных государств о высшем и послевузовском профессиональном образовании и об ученых званиях (статья 23).

«Закон об образовании» 
(от 13 января 1996 года № 12-ФЗ с изменениями на 25 июня 2002 года)

Определены органы управления образованием и их компетенция, оговорены вопросы источников финансирования, а также права, обязанности и социальные льготы работников образования (статья 55) и другое. 
В частности сказано, что послевузовское профессиональное образование может быть получено в аспирантуре, ординатуре, адъюнктуре и докторантуре, создаваемых в образовательных учреждениях высшего профессионального образования и научных организациях, имеющих соответствующие лицензии (статья 25) .

«Инструкция о порядке оформления и выдачи диплома доктора (кандидата) наук, аттестата профессора по специальности и их дубликатов»
 

«Инструкция о порядке рассмотрения и защиты диссертаций с грифом "Для служебного пользования"»
 

«Положение о диссертационом совете» 

Регламентирует деятельность диссертационных советов: формирование совета, организация его работы, порядок рассмотрения диссертации в диссертационном совете, порядок проведения заседания диссертационного совета при защите диссертации и др.

«Положение о подготовке научно-педагогических и научных кадров в системе послевузовского профессионального образования в Российской Федерации» (Приложение к приказу Минобразования России от 27.03.98 N 814 )
Основной документ, регламентирующий права и обязанности аспиранта: порядок поступления в аспирантуру и представляемые документы, порядок обучения в аспирантуре, порядок начисления степендии, предоставления отпусков и т.д. и т.п.

«Положение о порядке присвоения ученых званий научно-педагогическим работникам образовательных учреждений высшего профессионального образования и дополнительного профессионального образования (повышения квалификации специалистов)» (Принято Постановлением Правительства РФ № 611 от 26 июня 1995 г.)



Устанавливает порядок присвоения ученых званий профессора по кафедре и доцента по кафедре.

«Положение о порядке присуждения ученых степеней» (Постановление Правительства Российской Федерации от 30 января 2002 г. № 74)

Наиболее важный для диссертантов документ. 
Устанавливает все требования, предъявляемые к соискателю ученой степени кандидата и доктора наук.

«Положение о представлении обязательного экземпляра диссертаций» 
(утверждено приказом Миннауки РФ от 31 августа 1998 г. N 145) 



Определяет правила представления диссертации во ВНТИЦ, а также устанавливает требования к оформлению текста представляемых диссертаций. 




